
 

“Storm, stroomuitval, sabotage: hoe 
veilig is Dordrecht écht?” 
 
         

Dordrecht, 14 maart 2025 
 

Schriftelijke vragen: Storm, stroomuitval, sabotage: hoe veilig is Dordrecht écht? 
 

Geacht college van burgemeester en wethouders, 

Het lijkt wel of de wereld steeds onvoorspelbaarder wordt. We zien oorlogen op ons eigen 
continent, digitale aanvallen op vitale infrastructuur, zoals internet, elektra, gas, water, 
betalingsverkeer, stadsverwarming en andere warmtevoorzieningen, een steeds grotere 
dreiging van overstromingen en onze regering die waarschuwt dat we in noodsituaties 
minimaal 72 uur op onszelf aangewezen kunnen zijn. De vraag is: hoe goed is Dordrecht 
hierop voorbereid? 

Dordrecht is een eiland. Dat betekent dat we extra kwetsbaar zijn als bruggen en 
verbindingen uitvallen, als er een overstroming dreigt of als de stroom langere tijd wegvalt. 
Veel Dordtenaren vragen zich af: wat als het misgaat? Waar kunnen we heen? Wat doet de 
gemeente voor ons? 

Recent onderzoek van Instituut Clingendael (Tussen Hoop en Vrees 2025) laat zien dat 
Nederlanders zich in brede zin zorgen maken over hybride dreigingen, sabotage en een 
mogelijk falende infrastructuur. De Dordtse VVD vindt dat onze stad niet moet afwachten, 
maar voorbereid moet zijn.  

Daarom stellen wij de volgende aan het college: 

1. Hoe stimuleert de gemeente Dordtenaren, in samenwerking met het Rijk, om zich 
voor te bereiden op noodsituaties, zoals het aanleggen van een noodpakket voor 72 
uur? Zijn er plannen voor aanvullende voorlichtingscampagnes? 

2. Zijn er voorzieningen of plannen om in geval van langdurige uitval van infrastructuur 
noodvoorraden van water, voedsel en brandstof aan te leggen, zodat Dordrecht niet 
volledig afhankelijk is van externe hulp? 

3. Waar kunnen Dordtenaren naartoe als er een ramp gebeurt? Zijn er (plannen voor) 
noodopvanglocaties, schuilplaatsen of andere crisisvoorzieningen in de stad? 

4. Is er een plan om ervoor te zorgen dat noodhulpdiensten blijven functioneren als het 
netwerk platligt of als er een cyberaanval plaatsvindt? 

5. Hebben we een beeld of de bedrijven in onze stad met gevaarlijke 
(productie)processen goed zijn voorbereid bij de plotselinge uitval van vitale 
infrastructuur? 

6. Hoe is de scheepvaart en Rijkswaterstaat voorbereid op het uitvallen van systemen 
waar de scheepvaart van afhankelijk is, gezien de ligging van onze stad aan het 
drukst bevaren rivierenknooppunt van Europa? 



7. Hoe waarborgt de gemeente dat inwoners in crisissituaties snel en effectief worden 
geïnformeerd, ook als digitale netwerken uitvallen door cyberaanvallen of 
stroomstoringen? 

8. Welke afspraken zijn er met partners als Defensie en de Veiligheidsregio, worden er 
gezamenlijke oefeningen gehouden voor scenario’s zoals cyberaanvallen of 
langdurige uitval van vitale voorzieningen? 

9. Worden de crisisplannen van de gemeente regelmatig geactualiseerd en getest? 
Hoe wordt de effectiviteit hiervan beoordeeld? 

10. Is de burgemeester bereid om hierover, indien nodig vertrouwelijk, in 
commissieverband verder te spreken? 

De Dordtse VVD gelooft niet in paniekzaaierij, maar in realistische voorbereiding. We willen 
zekerheid dat Dordrecht is voorbereid op crisissituaties. Wij zien uw beantwoording met 
interesse tegemoet. 

Met vriendelijke groet, 

Rolin den Heijer  

Fractievoorzitter Dordtse VVD 


